

bb 56. kábelt szakított a földfurógép Óbudán

t bp bh la

1977. december 29.

csütörtökön 13 óra 18 perctől áram nélkül maradtak Óbudán, a szentendrei út egy részének és a benedek Elek utca környékének lakásai, valamint a bécsi úton a selyemkikészítő gyár. az üzemzavart az okozta, hogy egy földfurógép elszakította az e területet ellátó kábelt. az elektromos művek tájékoztatása szerint a hibát 22 óráig kijavítják./mti/

bb 57. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

bh la

1977. december 29.

54. magyar vezetők üdvözlő távirata /embargó: 24.00 óráig!/
55. időjárásjelentés
56. elszakított kábel
57. hírojegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

- 36 -

21.05 bh

215

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. december 30. p é n t e k

bb.1. nyitás előtt a várszínház, újra napirenden a nemzeti, bővítik az erkelt - marczali lászló miniszterhelyettes nyilatkozata a kulturális beruházásokról

i/mir/kné/bc/ra hgy

1977. december 30.

az elmúlt év során számos állami és társadalmi fórumon illeték kritikával a kulturális beruházások vontatottságát. hogyan alakult az idei esztendőben ezeknek az építkezéseknek a sorsa, milyen okokra vezethető vissza, és mennyire jogos a velük kapcsolatos türelmetlenség? - erről kérdezte marczali lászló kulturális miniszterhelyest az mti munkatársa.

- gondjaink nem elsősorban pénzügyi jellegűek - hangsúlyozta a miniszterhelyettes. - az v.ötéves és az éves terveink is megfelelő összegeket tartalmaznak. a kulturális tárca idei beruházási kerete megközelítette az egy milliárd forintot és ezt csak nagy nehézségekkel - átcsoportosításokkal - tudtuk felhasználni. több, erre az évre tervezett beruházásunk még a jövő évnél is tovább húzódik, mert nincs építőipari vállalat, amelyik ezeket a munkákat elvégezné. mindez leginkább a fővárosban érezteti a hatását, s hosszabb távon még nagyobb feszültségeket okozhat.

/folyt.köv./

-1-

bb.1. / nyitás előtt ... folyt./ra

- a megyék ugyanis az 1976-78-as évekre az v.ötéves terv központi előirányzatát jóval meghaladó kulturális fejlesztést terveztek: a három év alatt várhatóan 1,3 milliárd értékű kulturális beruházást valósítanak meg. a fővárosi tanács közművelődési intézményeinek v.ötéves tervi előirányzata ezzel szemben alig 300 millió forint, ami az országos tanács terveknek egyötödét sem teszi ki. így a budapesti kulturális létesítmények fejlesztése messze elmarad a fővárosnak az ország életében betöltött súlyponti szerepétől, pedig éppen a fővárosban legégetőbbek a gondjaink.

- jó példa a katona józsef színház esete. annakidején az első metróvonal építése miatt kellett lebontani a nemzeti színházat és később a második metró vonal miatt kamaraszínházat, a katona józsef színházat is be kellett zárni. azóta a belvárosi rekonstrukció során minden elkészült - a metró, a felszabadulás tér, a petőfi sándor utca, az aluljáró rendszer -, csak éppen a katona józsef színház nem. ennek oka kizárólag az volt, hogy nem találtunk rá kivitelezőt. végül csak a budapesti pártbizottság segítségével tudtuk elérni, hogy a felújítást a napokban végre megkezdték. így - na minden jól megy - 1979. végén nyithatjuk meg újból a katona józsef színház kapuit.

- szaporítja gondjainkat az is, hogy a századforduló táján épült közművelődési és kulturális épületeink egész sora ezekre az évekre került olyan állapotba, amikor már elkerülhetetlen a felújításuk. ezek teszik ki beruházási feladataink nagyobbik részét. ugyanakkor a közművelődési törvény, valamint több párt-és állami határozat írja elő számunkra a közművelődési intézmény-hálózat fejlesztését. közben új létesítményeket is kell építeni, a régi épületek rekonstrukciója pedig még ezekhez képest is túl munkaigényes, nem elég kifizetődő az építőiparnak.

- ezért a türelmetlenség érthető és jogos. a tárca öt éves tervekben - az állami nagyberuházások között - immár harmadszor „viszszaköszön”, tétel a budavári palota rekonstrukciója. 1977-ben erre 100 millió forintot irányoztunk elő. ebből 45 milliót a várszínház építésére fordítottunk, és igyekeztünk gyorsítani ezt a munkát. az új színház műszaki átadása már megkezdődött, működését február közepén kezdheti meg benne az újjászervezett népszínház. ezzel egyidőben folytatjuk a várpalota f-épületének helyreállítását. ez lesz az országos széchenyi könyvtár új otthona. itt az idén csak 14 millió forint értékű munkát tudunk elvégezni, ami kevés, és kérdésessé teszi, hogy a széchenyi könyvtár az eredeti tervek szerint, 1980-81-re felköltözhöz a várba. ez azért nagy gond, mert a könyvtár jelenleg olyan áldatlan körülmények között működik, hogy komoly veszély fenyegeti ott őrzött értékes nemzeti kincseinket. ezzel kapcsolatban sokat remélünk attól az intézkedéstől, melynek értelmében a várberuházási vállalat az építésiügyi tárca helyett - január 1-től - a kulturális minisztérium felügyelete alá tartozik majd.

/folyt.köv./

bb.1. / nyitás előtt ... 2?folyt./ra

- meg kell jegyeznem azt is, hogyha a várpalota felújítása helyett egy teljesen új kulturális centrumot építettünk volna, az rövidebb idő alatt és olcsóbban készült volna el. mégis ez a szarancsesebb megoldás, mert a vár újjáépítése nemzeti ügy, és a rekonstrukcióra előbb-utóbb ugyis sort kellett volna keríteniünk.

- hasonló, tipikusan kapacitás-probléma a vigadó rekonstrukciója. az épület műemlék-jellegű, és ez a munka speciálisan képzett szakembereket igényel. márpedig az ilyen munkákkal foglalkozó kőfaragó vállalatnál kevés a szakmunkás, és a fővárosban egyre több feladattal kell megbirkóznuk. arról nem is beszélve a vigadó speciális szakmunkát igénylő rekonstrukciója közben folyamatosan kell kiigazítani az újabb és újabb szakaszok terveit. ez az oka annak, hogy a vigadó átadására csak 1979. második felében számíthatunk.

- vállalkozó hiányában nem tudtunk előbbre jutni a balettintézet ügyében sem. az intézmény most a kazinczy utcában, ideiglenes helyen működik, és szeretnénk mielőbb új otthonhoz juttatni. közben fel kell készülnünk az operaház immár elkerülhetetlen rekonstrukciójára is. 100 éve, amikor épülete elkészült, európa legmodernebb dalszínháza volt. szinpadtechnikai berendezései azóta elavultak, nagy részben használhatatlanná váltak. ebben az ügyben fontos kulturpolitikai kérdés, hogy az állami operaház kiváló társulatának működését a rekonstrukció ideje alatt is biztosítsuk. ezzel is összefügg az erkel színház témája. e színháznak ugyanis nincsenek az önálló működéshez szükséges jelmez-és diszletraktárai, berendezései. bővítésére azonban már kész terveink vannak és megvan a kivitelező is. a főváros szűkös koncert-lehetőségei miatt ugyanakkor számolnunk kell egy új, nagy befogadó képességű budapesti koncertterem építésével is.

- külön kiemelem, hogy még ezek a nagyobb feladatok sem halaszthatják tovább legrégebbi és legfájdalmasabb gondunk megoldását: egy új nemzeti színház felépítését. a nemzeti régi épületének lebontása annakidején elkerülhetetlen volt, s nem győzzük hangsúlyozni: egyik legsarkalatosabb beruházási feladatunknak tartjuk, hogy végre az ország színházkulturájában betöltött szerepéhez méltó, új otthont kapjon a nemzeti színház társulata.

/folyt.köv./

bb.1. / nyitás előtt ... 3.folyt./ra

- ezek a legnagyobb feladataink. az összkép azonban korántsem ilyen kedvezőtlen. az idén az ország számos településén több jelentős kulturális létesítményt adtunk át rendeltetésének. elkészült - csaknem 90 millió forint költséggel - a diósgyőri vassas művelődési központ. idén befejezik a mezőberényi művelődési ház, a komlói művelődési központ és a csaknem 50 millió forint költséggel épülő székesfehérvári műszaki kulturház építését. ezekkel egyidőben további 35 olyan közművelődési beruházás-fejlesztés végére is pontot teszünk, amelyek költsége egyenként meghaladja a tízmillió forintot. jövőre pedig megnyitjuk az ország legkorszerűbben felszerelt, legmodernebb színházát, az új győri kisfaludy színházat - fejezte be nyilatkozatát marczali lászló kulturális miniszterhelyettes./mti/

.-

bb.2. a „szózat”, első olasz műfordítása péccsett - jelentkezett az utolsó vörösmarty

igó/fm/ra hgy

1977. december 30.

vörösmarty mihály „szózat”, című költeményének első ismert olasz műfordítása került napvilágra péccsett. az érdekes irodalomtörténeti emléket a megyei levéltár anyagának rendezése közben találták meg. sándor lászló levéltáros valóságos nyomozást folytatott a műfordító kilétére és a fordítás keltezésére vonatkozóan, de nem sikerült kielégítően megoldani a „rejtélyt”,.

a fordító giovanni b.cipriani, akinek személyéről és munkásságáról az olasz források sem tudnak. feltehetően lelkes magyarbarát volt, erre vall levelének egy utalása, miszerint „célom a magyar irodalom kincseinek megismertetése itáliában a két nép közötti megbecsülés és szeretet előmozdítására”,. a 16 oldalas miniatűr könyvecske vörösmarty rövid életrajzát és a „szózat”,-ot tartalmazza magyar és olasz nyelven. velencében nyomtatták 1869-ben.

/folyt.köv./

-4-

bb.2. / a „szózat”, ... folyt./ra

a cipriani-kötet sorsáról már többször megtudott a levéltáros. a szerző a díszes kiállítású könyvecskéket „pécs nagyrabecsült városi tanácsának”, ajánlotta és egy példányát elküldte a polgármesternek. pécs akkori vezetőinek azonban nem volt szívére sem az irodalom, sem a magyar-olasz kulturális kapcsolatok ápolása. a „szózat”, olasz kiadását a kísérelő levéllel együtt irattárba süllyesztették és így került később a levéltárba, ahol - szerencsére - megőrizték az utókor számára.

az első olasz nyelvű „szózat”, megtalálásának híre eljutott pozsonyba, ahonnan jelentkezett a nagy magyar költő utolsó egyenesági leszármazottja: vörösmarty géza. tudomása szerint ő az utolsó vörösmarty. az idős ember évtizedek óta gyűjti a költő relikviáit, valamint vörösmarty műveinek kiadásait, fordításait, máltatásait. a pécsi levéltár elküldte pozsonyba a 108 éves velencei kiadvány pontos és részletes leírását./mti/

.-

bb.3. fenyőfaünnepség a szovjet kultúra és tudomány házában

i/ts/gk/bc/ra la

1977. december 30.

január 2-án és 3-án a gyerekek veszik birtokukba a szovjet kultúra és tudomány házában termet. a magyar-szovjet baráti társaság, a magyar uttörők szövetsége és a szovjet kultúra és tudomány háza két napig tartó rendezvénysorozaton látja vendégül a főváros kiválóan tanuló kisdobosait, uttörőit. az új évet köszöntő fenyőfaünnepségen neves művészek szórakoztatják majd a gyerekeket. rodolfo bűvész mutatványával neveteti meg a legkisebbeket, s a moszkvából kapott ezer ajándékcsomagot krampuszai segítségével a télapó - hadics lászló színművész - osztja szét. már megérkeztek budapestre a pilis parkerdőből kiválasztott hatalmas karácsonyfák is, amelyeket az uttörők fognak földiszíteni mesefigurákkal, színes égőkkel. négy teremben párhuzamosan folyik majd az ünnepi műsor: dalolás, tánc, játék, orosz népmesefigurákat megelevenítő jelmezbál, filmvetítés./mti/

.-

-5-

bb.4. 12 vagon virslit gyártottak győrött szilveszterre

cser/fm/ra hgy

1977. december 30.

az idei szilveszterre 12 vagon virslit - a múlt évinél 4 vagonnal többet - gyártottak a győr-sopron megyei állatforgalmi és husipari vállalat győri gyárában. a nagytömegű virsliből 5 vagonnyit a fővárosi és a duma kanyari üzletekbe küldtek. ezenkívül a két ünnep közötti csomagmunkahéten még 12 vagon friss húst is leszállítottak. az ünnepi ellátást 10 vagon füstölt hússal is segítették, amiből 2 vagonnal ugyancsak budapestre és környékére küldtek. kocsonyahusból 2 vagonnal készítettek: ezt 2 kilós csomagolásban hozták forgalomba győr-sopron megyében és a duma-kanyarban. budapesti külön megrendelésre 1200 csomag 3 kilós kocsonyahúst is készítettek./mti/

--

bb.5. a szórakoztatás új formái - felülvizsgálják a szórakoztató művész-képzés rendszerét

i/me/s/dg/ra la

1977. december 30.

a korona cukrászda és a battány téri angelika eszpresszó irodalmi estjeinek sikere azt bizonyítja, hogy igénylik a vendéglátóhelyeken rendezett színvonalas műsorokat. jövőre - a tervek szerint - bővül az igényes programot kínáló vendéglátó helyek köre.

a citadella étterem 300 személyes különtermében táncszínház rendeznek. felelevenítik a „jeles napok”, - husvét, farsang, stb - hagyományait. a kőbányai tengerszem eszpresszó a nemzeti-ségek táncszínházának ad otthont. a lemezlovas programokat a városligeti tó presszóban film és diaporáma vetítéssel, a flórián téri üzletközpontban divatbemutatóval színesítik; az amor presszóban és a lőrinci fórum étteremben irodalmi, zenés műsort tartanak. miként a belkereskedelmi minisztériumban elmondották, a vendéglátó vállalatok arra törekszenek, hogy a szórakoztató műsorok választékát a művelődési intézmények közreműködésével is gazdagítsák. új szórakoztató műsorokkal is kísérleteznek anélkül, hogy átvállalnák a művelődési házak feladatát.

/folyt.köv./

-6-

bb.5. / a szórakoztatás ... folyt./ra

számos vendéglátóhelyen a hagyományos kugli, billiárd, sakk mellett helyet kapnak a korszerű automata játékok, egyebek között a tévétenisz is.

több mint ezer vendéglátó műsornak az országos rendező iroda lesz a gazdája. 1978-ban várhatóan felülvizsgálják a szórakoztató művészeti képzés intézmény-rendszerét, jelenleg ugyanis a szakoktatás, a képzés és a továbbképzés szervezete meglehetősen tagolt. jövőre rendezik a lemezlovasok jogi helyzetét, szakmai hovatartozását, képzését és munkaközvetítését is. a gépzenei szórakoztatásnak ez a formája az utóbbi időben eléggé elterjedt, nemcsak a művelődési házakban, a klubokban, hanem a vendéglátóhelyeken is./mti/

--

bb.6. vízügyi beruházás - megtakarítással - újjáépült a csanyteleki tiszapart

tób/fm/ra hgy

1977. december 30.

kilóméterekben számítva a tiszta magyarországi alsó szakaszának legnagyobb arányú folyópart-rekonstrukciója fejeződött be csanytelek község határában. kilenc évvel ezelőtt kezdte meg az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság a hosszú távú munkát. a feladat nagyságára jellemző, hogy összesen 3.710 méter hosszúságban kellett helyreállítani a vízmosástól, az árhullámok romboló hatásától erősen megrongált, szakadékos partvonalat. a rekonstrukció több ütemben történt, s így érthető, hogy a hagyományos és a legújabb technológia egyaránt szerepet kapott. az első években több száz méteres hosszúságú és megfelelő szélességű rőzsepokrócokat készítettek, sültyesztettek le terméskövekkel terhelve. később műanyag-szövettel váltották fel a rőzsét. ez a technológia ma már elterjedt annál is inkább, mert kevesebb kézi erőtelennyel, ugyanakkor gyorsítható vele a munka.

/folyt.köv./

-7-

:
bb.7. / vízügyi ... folyt./ra

az előirányzott beruházási költség eredetileg meghaladta volna a 46 millió forintot, az új módszerek és a jó munkaszervezés eredményeként azonban sikerült 1 millió 800.000 forintot megtakarítani. sok esztendőbe tellett, amíg elkészült a folyó által veszélyeztetett csanyteleki tiszakanyarulat végleges rendezése. több-let-feladatot jelentett például az újjáépítésnél, hogy az odatelepített uszó vízkivételi mű zavartalan üzemelését is biztosítani kellett. a szinte minden évben - némelykor többször is jelentkezett áradások ugyancsak sok akadályt gördítettek. a nehézségek ellenére a vízügyi építők kifogástalan munkát végeztek -, ezt állapította meg a szakemberekből álló bizottság legutóbbi szemléjén. az óriási mennyiségű kőtömeg már egyenletesen beagyazódott a mederbe, ami a legjobb biztosíték arra, hogy a megerősített partvonal ellenáll a folyó romboló hatásának./mti/

-. -

bb.7. a modern festészet előfutárai - új hatrészes filmsorozat a televízióban

i/ug/bc/ra la

1977. december 30.

január 5-én a modern festészet előfutárai címmel új hatrészes angol filmsorozat kezdődik a televízióban. a sorozat a xix. század második felében és a xx. század első éveiben élt legnagyobb festőegyéniségeket mutatja be./mti/

-. -

-8-

bb.8. biztonságosabb, kényelmesebb utazás - a máv 1978. évi tervei

i kf/kné um ie la

1977. december 30.

a személyszállítás minőségének javítása, az árufuvarozási igények mind teljesebb kielégítése áll a máv 1978. évi tervének középpontjában.

a vasuti közlekedés változatlanul számol az utasforgalom - főleg a belföldi rövidtávú utazások - csökkenésével, ugyanakkor viszont az átlagos utazási távolságok, valamint a nemzetközi és a hétfélig turisztikai utazások növekedésével. ennek megfelelően 321 millió utas elszállítására készülnek fel. a személyforgalomban nagyobb gondot fordítanak a szolgáltatások minőségére, a zsufoltság csökkentésére, az utazási sebesség növelésére, valamint a menetrend betartásának és a kulturált utazás feltételeinek javítására. arra törekednek, hogy a vasutat igénybevevők gyorsabban, kényelmesebben érhessenek célhoz. felülvizsgálják, s ahol szükséges, bővítik a személypénztári szolgálatot, több figyelmet fordítanak az utastájékoztatásra, az ülőhely biztosításra.

a népgazdaság terveivel összhangban az ideiglenes magas teljesítménynél is több, 134 millió tonna áru elfuvarozását irányozták elő. ezen túlmenően felkészülnek a többletigények kielégítésére, amelyhez külön intézkedési tervben elérendő feladatnak a 136 millió tonnás teljesítményt tüzték célul. a feladatokhoz képest továbbra is szűkös kocsihányt gazdálkodási és forgalom-szervezési intézkedésekkel, például a tehervonatok átlagos terhelésének 0.5 százalékos növelésével, a kocsiforduló idő és az üres futások csökkentésével igyekeznek enyhíteni.

az állóeszköz fejlesztési terv összeállításánál alapvetően az v. ötéves tervben tételesen előírt korszerűsítési és járműbeszerzési programot vették figyelembe. a rendelkezésre álló 9.3 milliárd forintnak több mint a felét, 4.3 milliárdot a hálózat fejlesztésére fordítják. az összegből például 328 kilométer vasuti pályát korszerűsítenek, s 537 csoportkiterőt cserélnék ki. a forgalom-irányítás további korszerűsítése érdekében biztosító berendezéssel látnak el újabb 13 állomást, 112 kilométer hosszban térközbiztosítót, 75 vasuti átjáróban automata fény-sorompót szerelnek fel. a járműállomány 70 villamos és dízel-mozdonnyal gyarapodik, eredményeként további egy százalékkal, 6.7 százalékra, csökkentik a gőzvontatás arányát. az anyagi lehetőségektől függően az igényekhez képest kevés, 134 személykocsit és 1420 teherkocsit szerez be a máv. az 1.2 milliárd forintos vállalati beruházást a vasutüzem fejlesztésére, a nehéz fizikai munka gépesítésére, valamint szociális és munkásvédelmi célokra fordítják.

/folyt.köv./

8.00/um

13/10/77

- 9 -

bb 8. /biztonságosabb...folyt./um

a vasut állóeszköz fejlesztése jövőre erősen korlátozott az anyagi hiányát elsősorban korszerű munka- és üzemszervezéssel, a rendelkezésre álló szállítási kapacitás és munkaerő jobb kihasználásával, a járműjavító, a pályaépítő- és fenntartó üzemek, valamint berendezések szervezettebb munkájával igyekeznek pótolni. /mti/

-.-

bb 9. gyorsítani a szelektív fejlesztést - a gépipar jövő évi terve

i sz/fe um ie la

1977. december 30.

a termelés bővítésén túl a termelési szerkezet korszerűsítésének gyorsítása, a magasabb áron eladható gyártmányok arányának növelése a gépipar legfontosabb feladata a jövő éven is.

az idén 8 százalékkal, az ipar átlagánál valamivel nagyobb ütemben növekedett a gépipari termelés. ezen belül is a legkiemelkedőbb eredményeket a hűtés- és vákuumtechnikai, valamint a műszeripari ágazat érte el. az exportban azonban nem teljesült maradéktalanul az éves terv. ugyanakkor a hazai szükségletek ki-elégítésének színvonala lényegesen javult, 12 százalékkal több terméket értékesítettek a belkereskedelemnek, mint az elmúlt évben.

felgyorsult a termékszerkezet átalakítása is. az exportbővítő fejlesztésekre a gépipari vállalatok eddig csaknem 16 milliárd forintnyi hitelt vettek fel a 45 milliárdos keretből.

a jövő évben, akárcsak az idén, a népgazdaság legdinamikusabban fejlődő ágazatainak egyike a gépipar. a termelés e területen az ipari össztermelés 5,5-6 százalékos tervezett növekedésével szemben 6-7 százalékkal bővül majd. 1978-ban fejeződik be a gépipar egyik legnagyobb rekonstrukciós beruházása a magyar gördülőcsapágy művekben, elkészülte után 28 millió golyócsapágyat állítanak itt majd elő. a gépipari gazdaságos gyártmány szerkezet kialakítása során jövőre, amikor befejeződik a számítástechnikai központi fejlesztési program, számottevően nő a számítástechnikai és az elektronikai termékek előállítása, s megkezdődik az integrált áramkörök tömeggyártása. a tartós fogyasztási cikkek közül jelentősen felfut a forróvíztárolók termelése, s megindul a helytakarékos automata mosógépek sorozatgyártása.

/folyt.köv./

- 10 -

8.05/um

Tótló

bb 9./gyorsítani ...folyt./um

a közelmultban a kgm felmérte a tárca vállalatainál^a gazdaságtalanul előállított, de szükséges illetve a különböző üzemekben párhuzamosan gyártott gépipari termékek körét. a minisztérium 750 millió forint értékű gyártmánylistát állított össze ezekről a termékekről; a szövetkezeti ipar eddig 120 millió forint értékű gépipari cikk gyártását már átvette, ott ugyanis jövedelmezőbbben képesek azokat gyártani, s az igényeket is ki tudják elégíteni. jövőre ez a folyamat tovább folytatódik. ezzel egyidőben fokozatosan megszüntetik, illetve csökkentik az elavult, vagy a mindenhol csak gazdaságtalanul gyártható termékek előállítását, de a még meglévő igényeket importból fedezik. /mti/

-.-

bb 10. Lehet 40 órával kevesebb?

tóa/um ká hgy

1977. december 30.

a zala megyei állami építőipari vállalatnál 1977-ben hatvan millió forintot költöttek a fizikai munkát csökkentő, termelékenység-növelő műszaki fejlesztésre, gépesítésre. a fejlesztés alapvető célja csökkenteni a lakásépítés idejét.

az elgondolások sikeresen megvalósultak: a vállalat december elsejével teljesítette idei lakásátadási tervét. a végrehajtott gépesítés, műszaki fejlesztés eredményeképpen 1976-hoz viszonyítva 40 órával csökkent az egy lakás építés-szereléséhez szükséges munkaidő. 1978-ban is hatvan millió forintos műszaki fejlesztés megvalósítását tervezik, változatlan céllal: további 40 órával kívánják csökkenteni az egy lakás építéséhez szükséges munkaidőt. egyebek között új technológia alkalmazásával megvalósítják a vasbetonvázas válaszfal gyártást. az ipari üzemben előállított, mindkét oldalon sima felületű válaszfalak a beemelés után nyomban tapétázhatók. másik tervük az üvegszállal erősített emulziós szigetelési eljárás bevezetése. /mti/

-.-

- 11 -

8.10/um

Tótló

bb 11. magyar-ndk együttműködés a konyhabutorgyártásban

szel/um fm hgy

1977. december 30.

magyar-ndk kooperációban készülnek konyhabutorok szombathelyen, a tiszai butoripari vállalat gyárában. az eppendorfi konyhabutorgyár és a tiszai butoripari vállalat közötti megállapodás szerint komplett konyhákat állítanak elő közösen. a butor-
elemek egy része szombathelyen, mások az ndk-ban készülnek, s mindkét helyen folyik majd az összeszerelés.

a szakemberek nyolc butorféléből választották ki azt a két típust, amellyel jövőre a lipcsei vásáron mutatkozik be első ízben közösen a hazai és az ndk-beli butorgyár. /mti/

--

bb 12. országos és nemzetközi rendezvények bács-kiskunban

rap/um fm hgy

1977. december 30.

több mint száz képző- és iparművészeti, népművészeti, fotó- és más kiállítás, ötven zenei esemény, összesen háromszáz köz-
művelődési rendezvény színhelye lesz bács-kiskun megye 1978-ban. az előzetesen összeállított programban számos rangos, országos és nemzetközi rendezvény is szerepel. egyebek között ismét megnyitják majd a kecskeméti nemzetközi zománcművészeti alkotótelepet, amelynek részvevői kiállításon is bemutatkoznak. kalocsán folytatódik a népművészek színpadának sikeres bemutató sorozata. kecskeméten, kodály zoltán szülővárosában tavaszi zenei hetek lesznek, nagyszabású programmal. kiemelkednek a vi. duna menti folklórfesztivál bajai, kalocsai és kecskeméti eseményei. a fesztiválvárosokban a „király ilus”, népművészeti pályázat, a nemzetközi népi fafaragó, szövő és himző, valamint a népi gyermekjáték-pályázatok anyagaiból kiállításokat rendeznek. a megyeszékhely ad otthont az ének-zenei általános iskolák országos találkozójának, az óvodapedagógiai nyári egyetem hagyományos rendezvénysorozatának, az új kerámia stúdióban pedig alkotótelepet nyitnak. ismét megrendezik a „bajai nyár”, gazdag programját. /mti/

--

- 12 -

8.15/um

Tótló

bb 13. iraki mezőgazdasági mérnökök továbbképzése mosonmagyaróvárott

csér/um ká hgy

1977. december 30.

a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karán 29 iraki mezőgazdasági mérnök vett részt 3 hónapos továbbképzésen. a közel-keleti ország szakemberei mosonmagyaróvárott az állattenyésztést és a korszerű takarmánygazdálkodást tanulmányozták. megismerkedtek az egyetemen folyó széles körű kutató munkával és több gazdaságba is el-
látogattak. a tanfolyam résztvevői a karácsonyi ünnepeken is tanultak és a két ünnep között sikeres vizsgát tettek. a tanulókat az új esztendőben már hazájukban kamatoztatják. /mti/

--

bb 14. több mint 5 millió forint értékű társadalmi munka a 700 éves sopronban

mzs/um ká hgy

1977. december 30.

szép sikerrel zárult a „700 percet a 700 éves sopronért”, városszépítő mozgalom, melyet másfél évvel ezelőtt hirdett meg a soproni vasöntőde volkov szocialista brigádja az üzemek, intézmények szocialista brigádjai részére. a városrendező társadalmi munkaakció rendkívül nagy népszerűsége miatt 240 szocialista brigád vállalta, hogy sopron várossá nyilvánításának 700. évfordulójára ünnepi külsőbe öltözteti a várost.

a hazafias népfront városi bizottsága és a városi tanács szerződést kötött a brigádokkal, amelyben meghatározták a tennivalókat. ezt megelőzően a városi tanács számba vette azokat a közterületeket, parkokat, sétányokat, amelyek szorgos keze-
re, megszüpítésre vártak. a városszépítő tevékenység szinte az egész lakosságot mozgósította. ezt bizonyítja, hogy az eredetileg megjelölt 22 munkaterület helyett 72 munkaterületet kellett kijelölni a brigádoknak, s a tervezett nem egészen 3 millió forint értékű társadalmi munka helyett 5 millió 400 ezer forint értékű munkát végeztek a városukat szerető soproniak.

/folyt.köv./

8.20/um

Tótló

- 13 -

bb 14./több mint ...folyt./um

a többi között játszóterek épültek, a nemrég felavatott fedett uszoda környékét parkosították.

jövőre a „700 percet a 700 éves sopronért”, mozgalom létesítményeinek megóvására hirdetnek társadalmi mozgalmat sopronban. /mti/

-.-

bb 15. a szerkesztőségek figyelmébe!

um hgy

1977 .december 30.

mai bb. 1. sz. anyagunk /marczali lászló miniszterhelyettes nyilatkozata/ harmadik folytatásának ötödik sorától a szöveg helyesen:

...vasas művelődési központ. elkészült, illetve átadás előtt

áll a mezőberényi művelődési ház, a komlói

/mti/

-.-

bb 16. a fővárosi fürdőigazgatóság

gk um hgy

1977. december 30.

közl, hogy december 31-én, szombaton minden fürdő 17 óráig üzemel. 1978. január 1-én, vasárnap minden fürdő zárva lesz. /mti/

-.-

- 14 -

9.35/um

Tóth

bb 17. kitüntetés

mm um ká

1977. december 30.

az elnöki tanács dr. berkli feriz görögkeleti esperesnek, a magyar ortodox adminisztratura vezetőjének 60. születésnapja alkalmából több évtizedes eredményes tevékenysége elismerésül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

a kitüntetést miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke nyújtotta át. /mti/

-.-

bb 18. új abc áruház kaposvárrott

káp/um ká

1977. december 30.

a somogy megyei állami építőipari vállalat dolgozói teljesítették az évi tervüket. átadták többek között a balatonföldvári tíz emeletes neptun szállót, a kaposvári kétezer vagonos gabonasilót. lakásépítési tervüket negyven lakással túl is teljesítették. a megyeszékhelyen most épülő új béke-füredi lakótelepen, ahol már ötszázhusz család lakik, s az elkövetkező két-három hónapban újabb háromszáz költözhet majd be otthonába, most készült el az új, hatszázötven négyzetméter alapterületű abc áruház. /mti/

-.-

bb 19. burgonyatároló akácfából

káp/um ká

1977. december 30.

a dél-somogyi állami gazdaság építőbrigádja akácfából készítette el egy hatszáz vagonos burgonyatároló tartószerkezetét. a raktárban kilenc méterenként gerendákkal választottak el egy-egy hajót, amelybe ötven vagon burgonyát lehet helyezni. az oldalfalakat deszkával borították, s azokat kívülről kettős fóliával szigetelt szalmabála sor védi. a szalma szigetel, a fólia pedig nedvességtől óvja a termést. a szalmabálákat éventként cserélik. a tároló felépítése tízennégy millió forinttal kevesebbe kerül, mint a hagyományos vasszerkezetű. /mti/

-.-

- 15 -

10.30/um

Tóth

bb 22. a lottó e heti nyerőszámai

mm um ká

1977. december 30.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a budapesti műjégpályán megtartott 52. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

2, 53, 55, 57, 81.

a december havi lottó jutalom-sorsoláson a 49. játékhet szelvényei vesznek részt. /mti/

--

bb 20. a magyar szolidaritási bizottság

gk um ká

1977. december 30.

táviratban üdvözölte az afroázsiai népek szolidaritási szervezetét, megalakulásának 20. évfordulója alkalmából. a távirat hangsúlyozta az aapso következetes antiimperialista harcának jelentőségét, a nemzetközi szolidaritási mozgalomnak az elmúlt két évtizedben elért eredményeit. a magyar szolidaritási bizottság mint a szervezet társult tagja, további támogatásáról biztosította az afroázsiai népek szolidaritási szervezetét. /mti/

--

bb 21. az év utolsó halfogása a kisalföld folyóin

cser/um ká

1977. december 30.

péntekre virradó éjszaka halásztak utoljára az idén a győri előre halászati szövetkezet halászbrigádjai a duna szigetközi szakaszán és a kisalföld folyóin. a két ünnep közötti héten két napon szálltak vízre és 15 mázsa halat fogtak.

az idei év egyébként jól sikerült az ország egyik legnagyobb halász szövetkezetében. 1977-ben csaknem 30 vagon halat fogtak a duna rajka és komárom közötti szakaszán, a mosoni-dunán, a rábán, rábcán, a marcalon a lajtán és a fertő-tó magyar szakaszán. a fertő-tó magyarországi szakaszán angolnafogási rekord született: összesen 250 mázsa kigyótestű halat zsákmányoltak. /mti/

- 16 -

11.15/um 1011^{ho}

bb 23. újból megnyitották a forgalom előtt a győri petőfi-hidat

csf/um ká

1977. december 30.

a rába folyón átvezető győri petőfi hidat pénteken ismét megnyitották a forgalom előtt. a hidat hosszabb zárvatartás után nyitották meg ismét. közben jelentős erősítéseket, korszerűsítéseket hajtottak végre rajta. a felújított hid az észak-dunántúli nagyváros belső forgalmát könnyíti. /mti/

--

bb 24. több mint 22 ezer dízel-motor, 74 ezer futómű - 600 millió forintos tervtúteljesítés a győri rába gyárban

cser/um ká

1977. december 30.

az év utolsó munkanapján, pénteken szép termelési sikerekről adhatott számot a győri rába gyár. a gyáróriás 20 ezres kollektívája 600 millió forinttal túteljesítette 12,6 milliárdos éves tervét. különösen a két fő gyártmánynál született kiemelkedő eredmény: több mint 22 ezer nagy teljesítményű dízel-motort és 74 ezer futóművet gyártottak. a két fő termékhez 1,3 milliárd forint értékben készítettek alkatrészeket.

a dízel-motorok és a futóművek mellett több mint 800 kamion és csaknem 700 mezőgazdasági erőgép készült. gyártottak ezenkívül konténerszállító vasuti kocsikat és motorvonat pótkocsikat is. az új típusu, 180 lóerős univerzális traktorokból 200 készült, a sorozatgyártást az év második felében kezdték meg.

kedvezően alakult a gyár exportja is, mind a rubel-, mind a dollár elszámolási piacokon. az idén már jelentős számban gyártottak speciális futóműveket amerikai megrendelésre, a dollár elszámolási export a következő évben mintegy 35 százalékkal emelkedik.

/folyt.köv./

11.55/um

- 17 -

bb 24. /több mint ...folyt./um

1977-ben a győri rába magyar vagon- és gépgyár 15 százalékkal növelte termelését az előző évhez képest. az ötödik öt-
éves terv időszakában a gyár mintegy 10 milliárdos fejlesztést
hajt végre. ennek időarányos részét 1977-ben végrehajtották.
az új gépeket, gyártósorokat folyamatosan kapcsolták be a ter-
melésbe. tovább korszerűsítették a termékszerkezetet, s növel-
ték a korszerű gyártmányok számát. a korszerűsítést 1978-ban
folytatják.

pénteken a győri rába magyar vagon- és gépgyárban megtar-
tották a hagyományos évvégi ünnepséget, amelyen 4 millió fo-
rint törzsgárda jutalmat osztottak ki 1298 dolgozó között. a
bronzéremmel félhavi, az ezüst éremmel egy havi, az arany érem-
mel másfél havi fizetést kaptak a törzsgárda tagok. akik 35
éves munkavisztonnyal rendelkeznek, a kéthavi fizetés mellé di-
szes ötvös munkájú, 14 karátos aranyból készült, rába emblémás
aranygyűrűt is kaptak. ők 97-en voltak. /mti/

-. -

bb 25. halálos vasuti baleset

mm um ká

1977. december 30.

pest megyében a turai vasutállomáson a budapest-hatvan kö-
zött közlekedő gyorsvonat halálra gázolta zeke józsef 53 éves
jegyzivizsgáló, pásztói lakost. a baleset körülményeinek tisztá-
zására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

-. -

bb 26. aranylánc, aranygyűrű a hűségeseknek

dob/um ká

1977. december 30.

a hódmezővásárhelyi metripond mérleggyárban pénteken ün-
nepséget rendeztek azok tiszteletére, akik huszonöt éve meg-
szakítás nélkül dolgoznak a vállalatnál. ebből az alkalomból
értékes aranyékszereket nyújtottak át. négy asszony arany nyak-
láncot kapott, amelynek függelékére a vállalat emblémáját vé-
sették. husz férfit ugyancsak a vállalati emblémával díszített
arany pecsétgyűrűvel jutalmaztak. /mti/

12.05/um

-. -

- 18 -

1012w

bb 27. acéltermelési rekord diósgyőrött

hag/um ká

1977. december 30.

pénteken a diósgyőri Lenin kohászati művekben elkészült
az idei egymilliomodik tonna acél. a gyár történetében első
izben érték el egy esztendő alatt ezt a „bűvös”, határt. az
egymilliomodik tonnát az acélmű 11-es számú martinkemencé-
jében, reggel hét órakor, naán lászló aranykoszorus szocialis-
ta brigádja csapolta le.

a diósgyőri gyárban az idei terv kilencszázhatvanezer ton-
na acél készítését írta elő. a gyáregység szocialista brigád-
jai a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordu-
lója tiszteletére huszezer tonna jó minőségű többletacél terme-
lését vállalták. ezt a vállalkozást jelentősen túlteljesítve ér-
ték el két nappal az év vége előtt az egymillió tonnát.

a diósgyőri acélműben a jelentős túlteljesítést, egyben az
éves termelési rekordot az 1974-ben megkezdődött és jelenleg is
tartó, mintegy háromszázmillió forint költségű, rekonstrukció-
jellegű beruházás, a körültekintő üzem- és munkaszervezés, va-
lamint a munkaverseny tette lehetővé. /mti/

-. -

bb 28. időjárás jelentés

um hgy

1977. december 30.

a meteorológiai intézet jelenti december 30-án pénteken
12 órakor:

szeles, csapadékos idő

középpontjával dél-skandinávia felett óriási kiterjedésű,
mérsékeltövi ciklon örvénylik. a ciklon időjárásalakító hatá-
sa a brit-szigetektől egészen a szovjetunió európai területéig
illetve észak-skandináviától a földközi-tengerig terjed. a kár-
pát-medence pénteken délelőtt egyre inkább a ciklon déli pere-
pát-medence pénteken délelőtt egyre inkább a ciklon déli pere-
pát-medence pénteken délelőtt egyre inkább a ciklon déli pere-
mén vonuló enyhébb levegő hatása alá került. várható, hogy az
enyhe levegő nyomában áramló igen gyors mozgású hideg levegő a
szombat estig terjedő 36 óra alatt elárasztja a kárpát-medencét.
ennek következtében változékony, szeles, csapadékos időre szá-
mithatunk.

/folyt.köv./

- 19 -

12.50/um

101310

bb 38. /időjárás...folyt./um

házánkban csütörtökön borult, vagy erősen felhős idő volt, reggel és délelőtt sokfelé keletkezett köd. csak az északi megyékben sütött ki 1-2 órára a nap. elszórtan volt jelentéktelen mennyiségű eső. a hőmérséklet csúcserőke 1 és 7 fok között alakult. házánkban szabolics-szatmár megye egy részének kivételével az alacsonyabb fekvésű helyeken már sehol sincs hó. hegyeinken is vékonyodott a hóréteg vastagsága. kékestetőn 35, galyatetőn 32, bánkuton 40 cm-t mértek ma reggel. péntekre virradóra a legalacsonyabb hőmérséklet mínusz 3, plusz 2 fok között alakult. délelőtt az ország legnagyobb része felett megnövekedett a felhőzet, a dunántulon többfelé megélnkül, időnként megerősödött a déli szél. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1, plusz 4 fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4,6 fok volt, a százéves átlagnál 4,9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3,2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, rendkívül erősen süllyed.

várható időjárás szombat estig:

pénteken országszerte borult idő, délután eleinte nyugaton, majd másutt is eső, többfelé havaseső, hó. szombaton időnként felszakadozó felhőzet, délen és nyugaton sok helyen havazás, másutt elszórtan hózápor.

fokozatosan tovább élénkülő, időnként megerősödő déli, délnyugati, szombaton a dunántulon már nyugati, északnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton : 0, plusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél pénteken 300 cm, a víz hőmérséklete: 2,8 fok.

/mti/

--

12.55/um *101210* - 20 -

bb 29. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se um hgy

1977. december 30.

1. nyilatkozat
2. műfordítás
3. fenyőfaünnepség
4. virsli
5. művész-képzés
6. folyópart-rekonstrukció
7. filmsorozat
8. a máv tervei
9. a gépipar tervei
10. zalai építkezések
11. konyhabutorgyártás
12. bács megyei rendezvények
13. irakiak mosonmagyaróvárott
14. társadalmi munka sopronban
15. szerk. figy. az 1. sz. hírre
16. a fürdőigazgatóság közlése
17. kitüntetés
18. új abc kaposvárott
19. burgonyatároló
20. távirat
21. halászat
22. lottó
23. győri hid
24. tervtelteljesítés győrött
25. vasuti baleset
26. aranygyűrű
27. acéltermelési rekord
28. időjárás
29. hírjegyzék

/mti/

--

bb 30. már a jövő évi lakásépítési terv teljesítésén dolgozik a szolnok megyei állami építőipari vállalat

end/ um ká hgy

1977. december 30.

már az 1978. évi lakásépítési tervek teljesítésén dolgozik a szolnok megyei állami építőipari vállalat: határidő előtt teljesítette ez évi lakásépítési előirányzatát. az új esztendőben 1058 új otthont kiviteleznek. ebből 885 lakást szolnokon, jórészt a széchenyi lakótelepen adnak át.

/folyt.köv./

- 21 -

13.25/um *101400*

bb 30. /már a jövő évi ...folyt./um

a vállalat 29 beruházást szerel készre. a megyeszékhelyen elkészül a józsef attila uti 22 tantermes iskola és a 200 személyes óvoda. hasonló befogadóképességű gyermekintézmény épül mezőturon is. a szolnoki városközpontban befejezik a megyei ifjusági és művelődési ház kivitelezését. az ipari beruházások közül átadják a máv dízel-csarnokot és a máv kocsijavító üzemét. a jászberényi hűtőgépgyár gázhűtő csarnokában is megkezdődhet a termelés. karcagon és martfűn gyorsítják a phylaxia, illetve a növényolajgyár kivitelezését, a mezőheki állami gazdaságban pedig átadnak egy több mint ezer férőhelyes szakosított tehenészeti telepet. a jövő évben egyébként megkezdik a szolnoki gyermekváros, a mezőturi kontakta gyártelep és a törökszentmiklósi új baromfifeldolgozó üzem építését is. /mti/

--

bb 31. karbantartási szünet a tiszai cipőgyárban - tulteljesítette idei tervét az ország legnagyobb cipőipari üzeme

end/um ká hgy

1977. december 30.

megérdemelt pihenőjüket töltik az év utolsó napjaiban a martfűi tiszai cipőgyár dolgozói: tulteljesítették 1977. évi termelési tervüket és az alaposan igénybe vett, több mint 10 millió pár lábbelit gyártó gépeken most a szokásos nagykarbantartást végzik el. szovjet exportra több mint 1 millió 600 ezer pár lábbelit készítettek, s ebből 23 ezer pár női, férfi és gyermekcipőt már a jövő évi kontingensből hoztak előre. tovább bővült az idén a tőkés export is. az előző évihez képest 1 millió dollárral növelték a bevételt.

a külföldi piacokat ésszerű termékszerkezet-váltással, minőségileg jobb termékekkel hódították meg. az egyesült államokba például 180 ezer pár divatos bőrcsizmát szállítottak és jövőre már csaknem 300 ezer pár szállítására írtak alá szerződést. az új évben tovább bővítik a termékpalettát, javítják a gyártmányok minőségét. többek között megkezdik a külföldi piacokon jól értékesíthető biztonsági munkacipők előállítását. /mti/

--

- 22 -

13.25/um

131400

bb 32. visszasajtoló kutak az orenburgi gáz fogadására - a hazai olajbányászat történetében egyedülálló teljesítményt értek el az alföldi kutatók

end/um ká hgy

1977. december 30.

a hazai szénhidrogénkészlet feltárásában kulcsszerepet betöltő nagyalföldi kutató és feltáró üzem olajbányászai a jubileumi munkaverseny során egyre másra érték el a munkasikereket. az iparág történetében először berendezésenként 15 400 méteres furási teljesítményt produkáltak. ez az eredmény kerekén 1400 méterrel haladja meg az előző évit. a termelékenység növelése, a berendezések jobb kihasználása azt eredményezte, hogy 1977-ben 256 ezer méter kutató és feltáró furást végeztek el, hatezer méterrel többet a tervezettnél. az üzem szocialista brigádjai megteremtették a feltételét az orenburgi gáz fogadásának: hajdusoboszló térségében 12 gázvisszasajtoló kutat készítettek ki.

sikeresen folytatták algyő, szeged, móraváros területének feltárását, új szénhidrogén előfordulásokat tártak fel endrőd, mezőtúr térségében és másutt. derecskén 5500 méteres nagymélységű furás munkálatait kezdték el azzal a céllal, hogy az átlagosnál nagyobb mélységek készleteit is megismerjék, feltárják.

az üzem munkásgárdája a szocialista munkaverseny folytatásával felkészült a jövő évi 258 ezer méteres furási előirányzat teljesítésére. /mti/

--

bb 33. négyszázötvenezer tonna szenet adtak éves tervükön felül a szénbányászat dolgozói

ber/um ká hgy

1977. december 30.

kimagasló sikerrel zárják az ősztendőt a szénbányászok. a jubileumi versenyben - a december 31-i egyműszakos termelést is beszámítva - csaknem kétszeresére teljesítették felajánlásukat. a 25 millió 430 ezer tonna szén felszínre küldésével 450 000 tonnát adtak terven felül. teljesítményük értékét növeli az a tény, hogy az ország számos bányavidékén küzdöttek nehéz geológiai viszonyokkal, sokhelyütt dolgoztak kimerülőben lévő bányákban.

/folyt.köv./

- 23 -

13.33/um

131400

bb 33. /négy százötvenzerfolyt./um

voltak olyan vállalatok is, amelyek nem tudták éves tervüket teljesíteni. a bányászok azonban most is, mint már oly sokszor, bebizonyították, hogy mindig számítani lehet rájuk. szabadnapjaikból is sokat feláldoztak.

a telteljesítésből a thorez-külfejtés vette ki legnagyobb arányban a részét, de a 8 mélyművelésű bányavállalat közül is több jelentősen tulszárnyalta vállalatát. első helyre a mecsekiek kerültek, akik elsőként, december 17-én teljesítették éves tervüket, és felajánlásuk csaknem háromszorosát, 110 000 tonnát aítak terven felül. a borsodi bányavidéken a felajánlott 70 000 tonna helyett 180 000 tonna szenet küldtek előirányzaton tul felszínre.

a versenyben a szocialista brigádok jártak az élen. a 2700 brigádban a szénbányászat 84 000 dolgozójának több mint a fele munkálkodik. a termelésben elért sikerek mellett a vállalt mintegy 600 000 társadalmi munkaóra helyett egymillió órát teljesítettek.

a tervtelteljesítéssel egyidejűleg országszerte felkészültek az 1978. évi termelésre. a népgazdaság a megrövedett energiaigény alapján jövőre is többet vár a hazai szénbányászoktól, mint amennyit tervük előir. /mti/

--

bb 34. kevesebb a csavargás, hatékonyabb a gyermek- és ifjúságvédelem szombathelyen

szel/um ká hgy

197. december 30.

kevesebb az iskolás gyerekek csavargása, hatékonyabb a gyermek- és ifjúságvédelem szombathelyen - közölték pénteken a városi tanács vb ülésén. a megyeszékhelyen élő csaknem huszezer kiskorú egy része a szülők felelőtlensége, könnyelmű, italozó életmódja, a gondozás és a felügyelet hiánya és egyéb okok miatt veszélyeztetett környezetben él. a társadalom komoly erőfeszítéseket tesz érdekükben. az iskolákban ifjúságvédelmi felelősök működnek, a városban rendszeres ifjúsági órjاراتok tevékenykednek a rendőrség, az iskolák ifjúságvédelmi felelősei, hivatásos pártfogók, önkéntes segítők és ifju gárdisták részvételével.

az ülésen javasolták, hogy ezt a hálózatot célszerű lenne pedagógusokkal, főiskolai hallgatókkal és szülőkkel kiegészíteni. /mti/

--

13.40/um *Tolle* - 24 -

bb 35. teljesítette éves áruszállítási és fejlesztési tervét a szombathelyi vasutigazgatóság

szel/um ká hgy

1977. december 30.

a nehézségek ellenére sikerrel teljesítette éves áruszállítási és fejlesztési tervét a szombathelyi vasutigazgatóság. az ország nyugati felében működő vasuti szervezet vonatai 10,3 millió tonna árut továbbítottak az év folyamán, 200 000 tonnával többet, mint tavaly. a területen lévő nagy kő- és szénbányák, bauxitlőhelyek, valamint számos egyéb nagyüzem termékeit hiánytalanul elszállították. az export- és importszállításokat, valamint az északi és déli szomszédaink közötti tranzit forgalmat is lebonyolították. a krónikus kocsiellátási nehézségek ellenére a vasut miatt egyetlen vállalat sem késett exportkötelezettsége teljesítésével. az áruszállításban egyre szélesebb körben alkalmazzák a gazdaságos irányvonatos formát. az áruk 42 százalékát már így fuvarozzák.

az építési-felújítási munkák és a forgalom összehangolása jól sikerült az év folyamán: a korszerű pályaépítő és felújító gépeket jól kihasználták. a tervezettnél több, 59 kilométer hosszú pályát korszerűsítettek, s az előirányzott 45 helyett 54 csoport-kitérőt készítettek. huszonhét kilométer pálya kapott automata térközbiztosító berendezést, két állomás automata biztosító apparátust. a tervezettnél több, 24 közut-vasut kereszteződéshez szereltek fel fénysorompót. /mti/

--

bb 36. az állami ifjúsági bizottság tervei 1978-ra

t gy/fe um bc hgy

1977. december 30.

az állami ifjúsági bizottság jövő évi tervében egy sor, a fiatalok élet- és munkakörülményeit érintő felmérés szerepel. megvizsgálják például az uttörő korosztályú gyermekek és a gyermekmozgalom állami támogatásáról szóló kormányhatározat végrehajtását, s megszabják a további feladatokat. 1977-ben a kisz központi bizottsága foglalkozott az ifjúsági szövetség érdekképviseleti és érdekvédelmi munkájával: az áib 1978 első félévében e munka fejlesztését szolgáló állami feladatokról határoz.

/folyt.köv./

13.55/um

- 25 -

Tolle

bb 36. /az állami ifjúsági...folyt./um

ugyancsak áttekintik a társadalmi ösztöndíj-rendszerrel kapcsolatos tapasztalatokat is. országos tapasztalatokat gyűjtnek arról is, mennyiben hasznosulnak a fiatalok termelésfejlesztési javaslatait, az alkotó ifjúság pályázat díjnyertes munkái. górcső alá veszik az ifjúsági kedvezmények juttatásával kapcsolatos tapasztalatokat is, és javaslatot dolgoznak ki az ifjúsági turizmus továbbfejlesztésére és egységes irányítási rendszerére. a belkereskedelmi, valamint a könnyűipari miniszter tájékoztatója alapján az áib áttekinti a sportturisztikai és a gyermekfogyasztási cikkek gyártásának, forgalmazásának eredményeit, a vele kapcsolatos gondokat.

a központi ifjúsági alapból 1978-ban mintegy 45 millió forintot fordítanak kulturális és turisztikai célokra. az áib a többi között 75 ezer darab színház-, opera- és hangversenybérletet bocsát az ifjúság rendelkezésére. további kedvezmény: 4000 tit szabadegyetemi bérletutalvány, 120 ezer kedvezményes könyvvásárlási utalvány talál gazdára. a fiatalok üdülésének támogatására 1978-ban 5 millió forinttal több jut, mint az előző évben. a tervek szerint összesen 85 ezer fiatal belföldi üdüléséhez nyújtanak állami kedvezményt. ezen belül 35 ezer, egyenként 200 forintos utalvánnyal segítik az uttörő táborozókat. az 1977. évihez viszonyítva 25 százalékkal több dolgozó fiatalnak lesz lehetősége kedvezményes üdülésre. csaknem 3500 iskolás és egyetemista, továbbá 35 ezer középiskolás és szakmunkástanuló részesül az áib üdülési kedvezményében.

az edzett ifjúságért mozgalom fellendítését a fiatalok országjárásának és kempingezésének fokozott anyagi támogatásával segítik elő. összesen 400 ezer olyan tizforintos utalványt bocsátanak ki, amely tízes tömbökben jut a fiatalokhoz, s amely egyúttal 50 százalékos vasuti kedvezményt is biztosít. az utalványokból százezer szolgálja majd a diákok tanulmányi kirándulásainak lebonyolítását. ugyancsak jelentős juttatás: mintegy 4000 darab 500 forintos áib utalványt bocsátanak a szocialista országokba utazó fiatalok rendelkezésére.

a fizikai dolgozók gyermekeinek továbbtanulásához mintegy 25 millió forint értékű támogatást nyújt az állami ifjúsági bizottság. az összegből 16 ezer középiskolás részesülhet ösztöndíjban. az egyetemek és a főiskolák által szervezett előkészítő táborok előreláthatóan mintegy 30 ezer fiatal felkészítését teszik lehetővé ugyancsak az áib közreműködésével. /mti/

- 26 -

14.00/um

Tó1525

bb 37. kitüntetések

k gk um bc hgy

1977. december 30.

a népköztársaság elnöki tanácsa érdemes és eredményes munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki nagy jános külügyminiszter-helyettest és petrán jános nagykövetet, a külügyminisztérium főosztályvezetőjét. a kitüntetések puja frigyos külügyminiszter adta át. /mti/

--

bb 38. a tulsulyos, túlméretes járművek közlekedésének szabályozása - rendelet a közúti utvonallengedélyekről

i kf/gg um ie hgy

1977. december 30.

a közutak, az utak mellett és felett levő berendezések, felszerelések védelme, a közúti forgalom biztonsága érdekében rendeletet adott ki a közlekedés- és postaügyi miniszter a közúti utvonallengedélyekről.

a rendelet végrehajtása a kresz 51. paragrafusának, amely kimondja, hogy tulsulyos, túlméretes és lánctalpas járművek közlekedéséhez az utügyi hatóság engedélye szükséges. eddig ugyanis egy 1974. évi miniszteri rendelet csak a tengelyterhelés szerinti tulsulyos járművek forgalmát szabályozta.

a mostani rendelet szerint tulsulyos az a jármű, amelynek megengedett legnagyobb összsúlya a tengelyek számától függően a 20-38 tonnát meghaladja. változatlanul tulsulyos - tengelytulsulyos - a korábbi rendelkezéseknek megfelelően az egyes tengely esetében a 10 tonnán, a kettős tengely esetében a 16 tonnán felül terhelte jármű. túlméretesnek azok a járművek számítanak, amelyek szélessége a rakománnyal együtt a 2.5 métert magassága a 4 métert, hosszúsága pótkocsi nélkül a 12 métert, járműszerelvény esetében pedig a 22 métert meghaladja. a tulsulyos, a túlméretes és a lánctalpas járművek közúti közlekedéséhez előzetes engedély szükséges; az engedély kijelöli a megfelelő utvonalat és meghatározza a járművek mozgásának feltételeit. az engedély nélkül közlekedő tulsulyos járművek üzembentartóit megbüntetik, a tulsulyért járó díj tiszteresét kell fizetniük.

/folyt.köv./

14.05/um

Tó1525

- 27 -

bb 38. /a tulsulyos, ...folyt./um

könnyítés viszont, hogy ezentul csak egy hatóságtól kell engedélyt kérni. eddig ugyanis ahány megyén, városon keresztülhaladt a jármű, a közúti igazgatóságokon kívül annyi tanács engedélyre volt szükséges, s még meg kellett szerezni a vasut hozzájárulását is, ha a szállítmány vasutvonalat keresztezett. ezentul az engedélyt az indulás helye szerint illetékes közúti igazgatóság, vagy a főváros, illetve az illetékes megyei tanács adja ki, mégpedig nem a korábbi 30 napon, hanem legfeljebb 8-15 napon belül.

a rendelet 1978. március 1-én lép életbe. /mti/

--

bb 39. új növényház-kombinát budakalászon

t jf/gk um ie hgy

1977. december 30.

pénteken átadták a termelésnek az óbuda tsz új, 60 ezer négyzetméter alapterületű zöldségtermelő növényház-kombinátját budakalászon. a tizenkét egységből álló létesítmény 260 millió forintba került. a kombinát bekapcsolódik majd a főváros ellátásába, nagy mennyiségű primőrátut küld a piacokra, boltokba.

a jubileumi versenyben jelentősen sikerült előbbrehozni a beruházás határidejét; a munkával három helyett másfél év alatt készültek el, úgy, hogy a termelőszövetkezet dolgozói nagy értékű társadalmi munkával, éjszakai műszakokkal segítették az építést és szerelést.

az átadási ünnepségen ott volt matók Lajos, a szentendrei járási pártbizottság első titkára. /mti/

--

bb 40. elkészült az újpesti gyapjuszövőgyár újfehértói gyáregysége

hód/um ká hgy

1977. december 30.

az év végére újabb könnyűipari üzem készült el szabolcs-szatmár megyében. a szociális létesítmények kivételével befejezték az újpesti gyapjuszövőgyár újfehértói gyáregységének építését. a 360 millió forintos beruházás a tervezett határidőre és költségen belül valósult meg.

/folyt.köv./

- 28 -

14.10/um

1500

bb 40. /elkészült ...folyt./um

a beruházó és kivitelező - utóbbi a szabolcs megyei állami építőipari vállalat - közötti jó együttműködés lehetővé tette az építkezéssel párhuzamos termelést. eredményeként az építkezés befejezésekor már 860 munkást, túlnyomóan női dolgozót foglalkoztattak a gyáregységben és 1977-ben 720 tonna fonalat gyártottak. a fonat egy részét nyersszövétté dolgozták fel.

a gyáregység jövőre már 1280 tonna fonalat állít elő. ez azt jelenti, hogy az újpesti gyapjuszövőgyár évi fonaltermelésének több mint a felét újfehértó adja. bővül a szövődei kapacitás is. januárban 40 szovjet gyártmányú szövőgép beszerelését kezdik meg. ezeket folyamatosan állítják majd munkába. teljes üzemelésnél az újfehértói gyáregységben évenként mintegy 1400 tonna fonalat és körülbelül 800 000 négyzetméter nyersszövetet gyártanak, a dolgozói létszám pedig eléri az ezret. a szakemberek képzését már az építkezés közben megkezdték. a gyáregységben korszerűen berendezett tanműhely épül majd, újfehértón pedig jövőre textilipari szakközépiskola nyílik. /mti/

--

bb 41. az új diósgyőri kombinált acélmű alapkövetelési ünnepsége - Lázár György helyezte el az alapító levelet tartalmazó acélhengert

kör/um ká hgy

1977. december 30.

kettős ünnepség színhelye volt pénteken miskolc legnagyobb munkáslakta negyede, diósgyőr. a hazai vaskohászat legrégibb üzemében, a több mint kétszáz éves diósgyőri lenin konaszati művekben került sor a gyár újabbkori történetének legjelentősebb eseményére, az új kombinált acélmű alapkövetelésére. ez alkalommal adták át a diósgyőri vasas művelődési központot is.

a nagyolvasztómű szomszédságában tartott ünnepségen részt vettek a hazai és a külföldi építő és szerelő vállalatok képviselői, ott voltak az 1910-ben épített és jelenleg is működő martinacélmű szocialista brigádjainak, valamint az új üzem termékét tovább feldolgozó hengerművek küldöttei.

/folyt.köv./

- 29 -

14.30/um

1500

bb 41. /az új diósgyőri ...folyt./um

az ünnepélyes aktusra eljöttek a hazai vaskohászat és továbbfeldolgozó művek vezetői is. részt vett az ünnepségen Lázár György, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnöke, nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter, Bodnár Ferenc a megyei pártbizottság első titkára, Borsod megye és Miskolc megyei város párt- és állami szervezeteinek több vezetője.

Több száz vasgyári dolgozó előtt Bodnár Ferenc, a megyei pártbizottság első titkára méltatta a hazai vaskohászat jelenkori történetében egyedülálló, mintegy tíz milliárd forint értékű beruházás jelentőségét. Kiemelte, hogy a beruházást a diósgyőri Lenin kohászati művek termelőegységeinek folyamatos működése mellett kell megvalósítani. Az ünnepi beszédet követően a kombinált acélmű központja alatt kiképzett üregbe Lázár György, a minisztertanács elnöke és Széppel-feld Sándor, a diósgyőri Lenin kohászati művek vezérigazgatója helyezte el az üzem acélművében gyártott acélhengert. Ebben elhelyezték többek között a gyár több mint tizenhatezer dolgozójának névsorát, az új acélmű alapítólevelét és a gyár több mint kétszáz éves történetére utaló dokumentumokat.

Az alapkövetelmélt megelőzően a diósgyőri Lenin kohászati művekbe érkező Lázár Györgyöt Nemeslaki Tivadar Kohó- és Gépipari miniszter, valamint Széppel-feld Sándor, a gyár vezérigazgatója fogadta, akik tájékoztatták a diósgyőri gyár történetéről és napjaink termelési feladatairól. A tájékoztató alkalmával Széppel-feld Sándor vezérigazgató elmondotta: az évi 920 000 tonna kapacitású új acélmű megvalósításával a diósgyőri gyár korszerűsíti termékszerkezetét és hosszú távon is ki tudja majd elégíteni a gépipar szükségleteit. Ezzel a hazai nemesacélgyártás bázisüzemévé válik. Az új üzemben jelentősen nő a termelékenység, a gépesítéssel valamint az automatizálással a korszerű követelményeknek megfelelően alakulnak a munkakörülmények.

A beruházás két ütemben valósul meg. 1980-ig többek között elkészül a nyolcvan tonnás oxigénes konverter, az üstmetallurgiai berendezés és az óránként ezer tonna kapacitású oxigén-gyár. A második ütemben, 1982 végére, üzembe helyezik a nyolcvan tonnás ivfényes kemencét és a folyamatos acélöntő művet.

/folyt.köv./

- 30 -

14.35/um

15/5

bb 42. tanácsi dicséret példamutató környezetvédelemért a pécsi Zsolnay porcelángyárban

han/um ká

1977. december 30.

Tanácsi dicséretet kapott a környezetvédelem és a munkakörülmények javítása érdekében tett intézkedésekért a pécsi Zsolnay porcelángyár, amely örökké pipáló, gázt, kormot ontó kéményei miatt a város legtöbb szidott üzemei közé tartozott.

Az elismerő véleményt határozatban örököltette meg a város tanácsának vezető testülete pénteki ülésén, amelyen számba vették a világhírű gyár ilyen irányú tevékenységét, valamint a csökkent munkaképességű dolgozók rehabilitációját szolgáló intézkedéseit. A végrehajtó bizottság kiemelten példamutatónak értékelte, hogy a gyári rekonstrukció azonos rangú célja volt a termelésnövelés, a műszaki fejlesztés, továbbá az egészségesebb munkahelyek, a tisztább környezet megteremtése. 17 széntüzelésű kemencét bontottak le, s helyettük gázfűtésű kemencék működnek. A munkások jó része világos, tágas, szellős műhelyekbe került. Az újabb, II. számú rekonstrukció is tartalmaz hasonló törekvéseket. A több mint 300 millió program keretében az építészeti kerámiagyártás feltételei javulnak meg. Figyelemre méltó terv az is, hogy a csökkent munkaképességű dolgozók részére külön részleget alakítanak ki, ahol kisebb megterheléssel szakmájukon belül dolgozhatnak. /mti/

-. -

bb 43. új tüzhelyek és épületelemek, több hőtárolós kályha - bővül az önkiszolgáló boltok hálózata - újabb felajánlások a folytatódó munkaversenyben

i sz-kf-szel/gg um ie hgy

1977. december 30.

Az év utolsó munkanapján is több vállalatától érkezett hír: 1978-ban folytatják a szocialista munkaversenyt az éves népgazdasági terv teljesítéséért. A brigádfelajánlásokban nagy fontosságot tulajdonítanak a hatékonyság fokozásának, a minőség javításának, az export és a belföldi választék bővítésének, a kereskedelem dolgozói pedig a szolgáltatások fejlesztésére tesznek vállalásokat.

/folyt.köv./

- 31 -

14.55/um

15/20

bb 43. /uj tüzhelyek...folyt./um

hat-hét százalékkal bőviti termelését a jövő évben a vilamosberendezés és készülék művek. vállalati tervükben mind a szocialista, mind a tőkés kivitel nagyarányu növelése szerepel. a kollektiva vállalta, hogy a határidőket pontosan betartva kiváló minőségben kezdi meg a szovjetunióba olimpiai szállításait, ezek mintegy 40 százaléka köztük több nagy teljesítményű eredményjelző táblát már a jövő évben felszerelik. a belkereskedelem részére a vbkm új fogyasztási cikkek gyárt, a brigádok védnökséget vállaltak egy-egy új termék kifogástalan minőségű előállítására fölött. többek között új, nszk-kooperációban készülő tüzhelyekkel bővül a hazai választék, s 1977-es újdonságukból, a hőtárolós kályhákból az ideinél sokkal többet adnak majd a kereskedelemnek a megnövekedett igények kielégítésére. már az első félévben forgalomba kerülnek a szovjet licenc alapján készülő új szárazelemek, ezeket a legkorszerűbb technológiával állítják elő, élettartamuk háromszorosa a korábbi típusokénak.

az ország egyik legnagyobb faipari üzeme, a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát kollektívája elhatározta, hogy a tőkés export fokozása érdekében 1000 köbméter laminált forgácslapot és 8000 köbméter faforgácslapot állítanak elő jó minőségben, így ezekből a külföldön is keresett cikkekből több mint 68 millió forint értékben növelik a vállalat exportbevételét. belső földre új termékükből, a cementkötésű forgácslapokból szállítanak majd nagyobb mennyiséget, s ez azt is jelenti, hogy megszüntetve a régi, gazdaságtalan épületelemek gyártását, új típusal jelennek meg a piacon.

a közért vállalat dolgozói vállalásaik középpontjába a szolgáltatások minőségének javítását helyezték. vállalták, hogy tovább folytatják az önkiszolgálásra való átállást, s a jövő év első felében tervet dolgoznak ki az önkiszolgáló boltok három kategóriájú felosztására. eszerint egyes üzletekben valamennyi élelmiszert és előrecsomagolt terméket árulják majd; jövőre öt boltot alakítanak át, ahol a csomagolt húsz árusítását bevezetik. megszervezik az olyan üzletek körét, ahol a tőkehúst kivéve az összes többi élelmiszert előrecsomagolva kerül forgalomba. ezt a rendszert vezetik be a jövőre gyorsított ütemben felépülő keresepesi uti és péceli uti új abc áruházakban is. végül kialakítanak olyan boltokat is, ahol a huskészítményeken kívül minden élelmiszert előre csomagolva választhatnak ki a vevők.

a közért vállalat dolgozói ugyanacsak elhatározták, hogy javítják az áruszállítások, rakodások ütemességét, újabb 5 boltnál teremtik meg az éjszakai szállítások lehetőségét és 250 gördülő szállítóeszközt helyeznek majd üzembe. /mti/

-.-
- 32 -

15.00/um

1580

bb 44. ülést tartott a kneb

e bc bh hgy

1977. december 30.

a minisztertanács csütörtökön jóváhagyta a központi népi ellenőrzési bizottság következő félévi munkatervét. a bizottság ebből adódó legelső feladata a lakótelepek járulékos és kommunális beruházási helyzetének felmérése. a vizsgálat programját villányi miklós, a kneb tagja, pénzügyminiszterhelyettes terjesztette elő a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén. a főváros és öt jelentősebb város néhány lakótelepére kiterjedő vizsgálat feladata, hogy felmérje a tömeges lakásépítéshez kapcsolódó iskolai, bölcsődei, kereskedelmi és más szolgáltatásokkal kapcsolatos ellátottság helyzetét, az előirányzott tervek megvalósulását. a bizottság a programot megtárgyalta és elfogadta.

a kneb elnökének előterjesztése alapján a bizottság megtárgyalta a népi ellenőrzés munkájának továbbfejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozatból adódó feladatokat./mti/

-.-

bb 45. tóth gyula kitüntetése

i me gg bc bh hgy

1977. december 30.

az elnöki tanács tóth gyulának, a kulturális minisztérium főosztályvezetőjének - eredményes munkája elismeréseként - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta./mti/

-.-

bb 46. terv szerint halad az országos traumatológiai intézet átköltöztetése

t dg gk bc bh hgy

1977. december 30.

terv szerint haladnak azok a munkálatok, amelyek az országos traumatológiai intézetnek és a iii. belgyógyászati klinikának a mező imre uti épületből történő zökkenőmentes kiköltöztetését szolgálják - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján dr. szántó ferenc kormánybiztos a magyar néphadsereg központi kórházának igazgató főorvosa. a nagyszabású feladat összehangolására és irányítására egészségügyi minisztériumi operatív bizottság alakult, amely részletes munkatervet dolgozott ki. az első ütemben meghatározott tennivalókat december 31-ig terv szerint teljesítették. sürgős teendő a mező imre uti épület folyamatos kiürítése, illetve a traumatológiai és a belgyógyászati betegeket a jövőben fogadó egészségügyi intézmények alkalmassá tétele erre az új feladatra. /folyt. köv./

- 33 -

16.00 bh

1610

bb 46. /terv szerint 1. folyt./ bh

a teljes átköltöztetés február 28-ig befejeződik, ezt követően a baleseti sebészet rendelkezésére áll a baross utcai ii. számú sebészeti klinika. ez a klinika a továbbiakban az istván kórház most kialakítás alatt levő b-pavilonjában működik majd. traumatológiai betegeket fogad a jövőben egyebek között a jános kórház átalakított mellkassebészeti és bronchológiai részlege, az újpesti kórház és a péterffy sándor utcai kórház, az utóbbi két intézményben bővítik a baleseti sebészeteiket. az ugynevezett szeptikus betegeknek a mátraházi tbc-szanatórium ad otthont. a betgyógyászati betegek egy részét a jövőben a szabadság-hegyi tbc-szanatórium átalakított épületrészében gyógyítják.

a fogadó intézményekben jó ütemben haladnak a szükséges átépítések.

az operatív bizottság irányításával kialakították a baleseti sebészet új ügyeleti felvételi rendjét, új ágyelosztási rendet és sávbeosztást dolgoztak ki, megkezdődött az érdekelt intézmények személyi és műszerigényének felmérése. a mező imre uton december 18-án fogadták az utolsó betegeket. az új ügyeleti rendszer keretében 11 vezető traumatológiai ügyeletet és 15 ugynevezett kiegészítő ügyeletet alakítottak ki. az ügyelete szorosán együttműködnek a mentőszolgálattal, azzal a céllal, hogy a betegeket a sérülés súlyosságának és természetének megfelelően az arra legalkalmasabb intézménybe szállítsák. az elsőnyolc nap tapasztalatai a várakozásnak megfelelőek. a betegellátás zökkenőmentes volt, a statisztika azonban arra figyelmeztet, hogy a baleseti sérültek ellátásához naponta 120-130 üres ágyat tartalékolni kell. ez jelentős erőfeszítéseket igényel.

az országos traumatológiai intézet és a iii. számú betgyógyászati klinika épületét kiürítése és a nagy értékű műszerek és berendezések elszállítása után műszaki szakemberek rendelkezésére bocsátják. a műszerek elszállításánál az a cél, hogy egyetlen egy eszköz se kerüljön esetleges kényszerű helyhiány miatt raktárba. az elkövetkező hetek feladata az új traumatológiai osztályok anyagigényének felmérése is, az átmeneti helyzet sem csökkenhet ugyanis az ellátás színvonala. az építkezések megfelelő üteme ellenére is szükségesnek látszik a munkálatok meggyorsítása és ehhez az egészségügyi szervek az építőipar további megkülönböztetett támogatására számítanak. az érintett egyetemi klinikák oktatási feladataikat csak bizonyos átszervezés révén lesznek képesek ellátni. a hallgatók oktatásába az eddiginél jobban bekapcsolódnak a fővárosi kórházak is, a semmelweis orvostudományi egyetem ehhez megfelelő tervekkel rendelkezik.
/folyt. köv./

- 34 -

16²⁰

bb 46. /terv szerint 2. folyt./ bh

az átállítás eddigi zökkenőmentes lebonyolításában döntő szerepük volt mind a költöző, mind a fogadó intézmények egészségügyi dolgozóinak. az erők ésszerű csoportosítására az illetékesek a jövőben is nagy figyelmet fordítanak./mti/

--

bb 41. /az új diósgyőri kombinált acélmű... 2. folyt.

ugyancsak pénteken került sor miskolc új művelődési intézménye, a diósgyőri vasas művelődési központ átadására is. a vasgyár két nehézipari üzeme, a diósgyőri Lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár megközelítőleg 30.000 munkásán kívül a város harmadik kerülete mintegy 140.000 lakosának kulturális igényeit fogja majd kielégíteni az új intézmény. a miskolci tervező-vállalat dézsi jános ybl-díjas tervezőmérnökének irányításával dolgozó kollektíva a több mint százmillió forintos költséggel létesített új művelődési központban a földszinten 500 személyes nagytermet alakított ki, az országban elsőként hidraulikus berendezéssel emelhető-illeszthető színpaddal. az emeleti részen klubszobák, olvasó- és játékszobák kaptak helyet.

a szakszervezetek országos tanácsa, a vasas szakszervezet, a diósgyőri Lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár és miskolc megyei város tanácsa közös pénzügyi hozzájárulásával létrehozott művelődési központ ünnepélyes átadásán szepcsik rezső, a kivitelező borsod megyei állami építőipari vállalat vezérigazgatója jelentette, hogy a város új művelődési intézményét határidőre elkészítették és azt rózsza kálmán, miskolc megyei város tanácsának elnöke vette át. az új intézményt lázár györgy, a minisztertanács elnöke a nemzetiszínű szalag átvágásával adta át rendelkezésének.

lázár györgy a borsod megyei és a miskolc városi párt és tanácsai vezetők kíséretében megtekintette az új művelődési objektumot, benne a vasas képzőművészeti körök kiállítását, majd részt vett a negyedszázados fennállását ünneplő diósgyőri öntevékeny művészeti együttesek előadásán.

lázár györgyöt miskolci látogatása alkalmából a megye párt és állami vezetői tájékoztatták borsod politikai, gazdasági, társadalmi kérdéseiről./mti/

--

- 35 -

17.10 bh

1430

bb 47. elhunyt nyiri tibor

gg bc bh hgy

1977 december 30.

a magyar népköztársaság művészeti alapja közli, hogy nyiri tibor író, hosszú, súlyos betegség után, 71 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/

--

bb 48. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1977. december 30.

30. szolnok megyei állami építőipari vállalat
 31. tiszai cipőgyár
 32. alföldi olajkutatók
 33. a szénbányászat dolgozóinak eredményei
 34. kevesebb a csavargás
 35. teljesítette tervét a szombathelyi vasutigazgatóság
 36. az állami ifjúsági bizottság tervei 1978-ra
 37. kitüntetések
 38. rendelet a közúti utvonalengedélyekről
 39. új növényház-kombinát budakalászon
 40. elkészült az újpesti gyapjuszövőgyár újfehértói gyár egysége
 41. alapkövetései ünnepség diósgyőrött
 42. tanácsi dicséret a pécsi zsolnay porcelángyárban
 43. újabb felajánlások a folytatódó munkaversenyben
 44. kneb ülés
 45. tóth gyula kitüntetése
 46. a traumatológiai intézet átköltöztetése
 47. elhunyt nyiri tibor
 48. hír jegyzék
- /mti/

--

- 36 -

18.45 bh

1900

bb 49. időjárásjelentés

bh la

1977. december 30.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

szeles, csapadékos idő

várható időjárás szombat estig: délen és nyugaton borult idő, sokfelé havazással. máshol időnként felszakadozik a felhőzet, szórványos hózáporokkal. élénk, sokfelé erős, több helyen időnként viharos nyugati, észak-nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 0 plusz 5 fok között. /mti/

--

bb 50. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

bh la

1977. december 30.

49. időjárásjelentés

50. hír jegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

- 37 -

21.05 bh

21 15